

БОРЕЦ, ИСКАТЕЛЬ, ТРУЖЕНИК

(Окончание.
Начало на I стр.).

актеры и те сотрудники, которых зритель не видит обычно на сцене, но без которых не плодятся ни одна постановка. Зал тепло приветствует гостей, приехавших на юбилейное торжество: министра культуры РСФСР Н. А. Кузнецова, делегации соседних республик, краев и областей, которые возглавляют министры культуры Дагестанской АССР — Г. Гамзатов, Кабардино-Балкарской АССР — К. К. Фендиев, Чечено-Ингушской АССР — В. А. Татаева, актриса Краснодарского краевого драматического театра, заслуженная артистка Северо-Осетинской АССР, лауреат премии имени К. Л. Хетагурова И. Л. Дубровина, артист Ставропольского драматического театра, заслуженный артист РСФСР Г. Фоменко, представитель ЦТО, народный артист Казахской ССР А. М. Мамбетов, начальник управления культуры Юго-Осетинского облисполкома К. М. Сланов, а также актеры, работавших в театре в разные годы и приехавших на юбилей.

Наступает торжественная минута — вручение коллективу театра высокой государственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС Б. Е. Кабалов оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении театра, горячо поздравляет коллектив с высокой наградой Родины и прикрепляет орден к знамени театра. Награду принимают: директор театра Ю. Володская, главный режиссер З. Бритава, секретарь партийной организации театра актриса Е. Сокурова, актеры В. Хугаева, В. Вершинин, М. Западни, А. Ворсков, Ю. Васильев, А. Карпов, А. Катакова, режиссер В. Цыбуля. Зал взрывается бурными аплодисментами.

Железную коллективу театра новых успехов, новых творческих свершений, тов. Кабалов сказал:

— Областной комитет партии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики выражают твердую уверенность в том, что коллектив театра, окруженный вниманием правительственной награды, сознанием высокой ответственности перед партией, будет совершенствовать свое мастерство, он и впредь будет вносить свой вдохновенный вклад в служение родному народу.

Зал заполняется цветами, букетами юности — лидеры вручают актерам и голубые весенние букеты.

В докладе о 100-летнем юбилее театра выступает главный режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР З. Э. Бритава. Она благодарит партию и Советское правительство за признание заслуг коллектива в деле коммунистического воспитания трудящихся. С интересом слушают собравшиеся ее рассказ об истории, становлении, творческом поиске

на нескольких поколениях деятелей советского искусства, о сегодняшнем и завтрашнем дне театра.

На трибуне — министр культуры РСФСР Н. А. Кузнецов. От имени Министрства культуры СССР и РСФСР, всех деятелей искусства Российской Федерации он сердечно поздравляет коллектив театра с высокой правительственной наградой.

Отмечая заслуги актеров, художников, танцоров, музыкантов, всего искусства Северной Осетии, т. Кузнецов говорит:

— Большие успехи вашего театра, такие же как и успехи всего нашего театрального искусства, стали возможны лишь благодаря мудрой, дальновидной партийной политике нашей партии. Лучшие спектакли русского театра проникнуты гражданским пафосом, революционным романтизмом, они утверждают социалистический образ жизни.

С ярким приветственным словом выступил представитель ЦТО, главный режиссер Пушкинского театра имени Пушкина, народный артист РСФСР Б. Н. Толмазов.

Тесные узы творческой дружбы связывают коллектив нашего театра и деятелей искусства соседних республик, краев и областей. И не удивительно, что так по-братски тепло прозвучали адреса и приветствия: министром культуры братских республик Г. Г. Гамзатов, К. К. Фендиев, В. А. Татаева, посланцев Краснодаря и Юго-Осетии И. Л. Дубровиной и К. М. Сланова.

Театр-юбилар тепло приветствуют и преподносят ему адреса первый секретарь Орджоникидзевского горкома КПСС Л. В. Цогова, директор завода «Победит» В. Н. Алешин, н. о. ректора Северо-Осетинского государственного университета А. Х. Гудиев, председатель колхоза «По зову Ильича» Прогородского района И. М. Мадлишко, генеральный директор фирмы «Казбек» К. Х. Ширганов, заместитель начальника милиции МВД П. П. Михеев.

С необычным театральным приветствием выступают актеры Северо-Осетинского музыкально-драматического театра.

Оглашаются телеграммы от различных организаций, от актеров и режиссеров, работавших в разное время в г. Орджоникидзе, от деятелей искусства тех городов, где гастролировал театр, и от многочисленных зрителей.

С большим подъемом и воодушевлением участвуют торжественного заседания принимают письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В заключение вечера состоялся большой концерт работников искусства республики, который завершился театрализованном ответным словом артистов русского театра.

ЗДЕСЬ БУДЕТ НОВОЕ ЗДАНИЕ ТЕАТРА

Сверкает ярким убранством обновленный, обтянутый кумачом русский драматический театр. Но в праздник, посвященный славной столетней дате, состоялся не только в здании театра, но и на берегу шумливого города. Здесь вчера на митинг, посвященный закладке первого камня нового здания театра, собрались трудящиеся города, интеллигенция, партийные работники. Митинг открыл председатель Орджоникидзевского горисполкома И. М. Семенович. Он предоставил слово заместителю председателя Совета Министров Северной Осетии И. А. Габаеву.

— Отважно отметить, — сказал он, — что русский театр всегда стоял на позициях реалистического искусства, что он был в истоках осетинского профессионального театра. Высокое назначение искусства — быть верным помощником партии в коммунистическом воспитании трудящихся. Мы уверены, что коллектив театра с

частью справится с этой задачей.

О той большой радости, которую принесет всем жителям Осетии новое здание театра, говорила кандидат филологических наук, сотрудник Института А. А. Хадариова.

От коллектива русского драматического театра выступил заслуженный артист Северо-Осетинской АССР Н. П. Антропов. Он поблагодарил партию, правительство за огромную работу о служителях искусства, от имени всех артистов обещал с еще большей энергией воспитывать нашего современного и бороться против всего, что мешает нам строить новую жизнь.

Министр культуры Российской Федерации Н. А. Кузнецов и первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС Б. Е. Кабалов закладывают первый камень будущего здания Северо-Осетинского республиканского русского театра.